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Redes Eléctricas

Práctico 3 – Transformadores de tres arrollamientos

Ejercicio 11)
Desde una subestación A, donde la tensión es de 155 kV, se alimenta, mediante una línea trifásica L, otra subestación en la cual se encuentra instalado un transformador de 3 arrollamientos. El secundario s de ese transformador alimenta una red de distribución, entregándole 100 MW y 50 MVAR, siendo 31 kV la tensión en barras secundarias. El terciario t está conectado a un compensador síncrono CS, que suministra la potencia reactiva necesaria en la regulación. Calcular esa potencia reactiva.
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Datos:
Transformador) 
p/s/t 150/31,5/6,3 kV 120/120/60 MVA

xps = 11.82%;  xst = 26.57%;  xpt = 36.83% , base 120 MVA

L) Cuadripolo en T equivalente:
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Resultado:  55.19 MVAr
Ejercicio 12)

Un cierto transformador trifásico T de 3 arrollamientos p/s/t tiene las tensiones nominales 150/31,5/6,3 kV. Por ensayos en corto-circuito realizados en el transformador, se han encontrado los siguientes resultados: xpt = 12.9%;  xst = 9.3%; ambos en base 42MVA.
T está funcionando alimentado desde el primario, estando el secundario cerrado sobre una carga inductiva que consume 106 MW y 48,66 MVAR, con el terciario abierto. Las tensiones leídas son:
- en bornes del secundario: 29,69 kV

- en bornes del terciario: 5,96 kV

a) Mostrar que estas informaciones permiten deducir la tercera reactancia de cortocircuito de T, o sea xps, hallándola en porciento y en base 42MVA.

b) Calcular la tensión de alimentación del primario.

Resultados:
a) xps  = 4.16%;  
b) U = 150kV  
Ejercicio 13)

Sobre un cierto transformador trifásico de 3 arrollamientos P/S/T, de tensiones nominales 66/11/2,3 kV, se han realizado los siguientes ensayos en cortocircuito:

	Ensayo
	P
	S
	T
	Corriente absorbida de la  fuente (A)
	Potencia absorbida (kW)

	1
	6kV
	c/c
	abierto
	78
	159

	2
	6kV
	abierto
	c/c
	39.4
	61

	3
	abierto
	0.6kV
	c/c
	491
	263


a) Se pide calcular las 3 impedancias p s t Z , Z , Z del circuito equivalente en estrella para el transformador, reducidas al nivel 66 kV (lado p). Se despreciarán las corrientes magnetizantes pero no las componentes reales de las impedancias de corto-circuito.

b) En un cierto funcionamiento del transformador, se alimenta el mismo con una tensión de 60 kV del lado de p, entregando la red en p una potencia activa de 10

MW y una reactiva de 7 MVAR. El terciario t entrega una potencia de 2000 kW a una carga inductiva de cos() = 0.8. Calcular la tensión de salida en el terciario t.
Resultados:

a) 
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b) U = 1.829kV

Ejercicio 14)

La red trifásica de la figura alimenta al transformador T de 3 arrollamientos, que en el secundario alimenta a la red indicada y recibe en el terciario una potencia puramente reactiva, de 40 MVAR, por parte del compensador sincrónico CS. 
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Calcular:
a) La tensión y la potencia reactiva suministradas por la red.
b) Las mismas magnitudes cuando se desconecta la carga del secundario pero se mantiene regulada la tensión a la salida del secundario en 30 kV.

Datos de T : 
p/s/t 150/31,5/6,3 kV

xps = 11,4 % en base 120 MVA

xpt = 13 % en base 40 MVA

xst = 9 % en base 40 MVA
Resultados:

a) 149.2kV; 50.1MVAr

b) 137.2kV; -35.2 MVAr
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